ISPIT 1Z MIKROTALASNE TEHNIKE (TE4MT)
25. jun 2006.

Zadaci

L.

Koaksijalni vod bez gubitaka, spoljasnjeg poluprecnika b=14,43mm i unutrasnjeg polupre¢nika a =2 mm zavrSen je
potroSa¢em nepoznate impedanse. Vod je ispunjen dielektrikom relativne permitivnosti €, = 2,5. Jedan od minimuma napona na

ovom vodu nalazi se na odstojanju /.. =289,9 mm od kraja voda na kom je vezan potrosa¢. Napon u maksimumu stojeceg

min

talasa na vodu iznosi U ,, =510 mV , a napon u minimum iznosi U ;, =170 mV . Ucestanost generatora kojim se napaja vod je

max min

JSe =900 MHz . (a) Izraunati nepoznatu kompleksnu impedansu potroSaca. (b) Projektovati kolo za prilagodenje sa jednim
kratko-spojenim ogrankom. Ogranak je napravljen od istog koaksijalnog kabla.

Filtar propusnik opsega ucestanosti realizovan je pomocéu dva identicna kruzna stubica simetri¢no postavljena na sredini
talasovoda, kao na slici. Dimenzije talasovoda su axb=2286x10,16 mm, a talasovod je ispunjen vazduhom. Polupre¢nik
stubi¢a je r =1mm, a rastojanje izmedu stubi¢a je /=19,68 mm. Normalizovana kompleksna admitansa stubi¢a se moze
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izraCunati pomoc¢u formule y = — J—g{ln( 3 ﬂ , gde je A, talasna duZina u talasovodu, a $irina talasovoda i d precnik
- a ne”“d

stubi¢a. Radna ucestanost je f =9,4 GHz . Izraunati koeficijent stojecih talasa na ulazu ovog talasovodnog filtra, ukoliko je
izlaz filtra zatvoren prijemnikom ¢ija je impedansa jednaka impedansi talasovoda.

Izlaz
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Na slici je prikazan mikrotrakasti T-spoj dimenzija, w, =117 mm, w, =03 mm, /;, =153 mm i /, =15,95 mm i zanemarljive
debljine metalizacije. Kolo je napravljeno na supstratu debljine 4 =0,5mm 1 relativne permitivnosti ¢, =3,38. Izraunati s-
parametre ovog spoja na ucestanosti f =3 GHz, ukoliko prvi pristup (port) ¢ine kraj 1 i masa, drugi pristup Cine kraj 2 i masa, a
treci pristup ¢ine kraj 3 i masa. Nominalna impedansa pristupa 1 je Z; =50 Q, a nominalne impedanse drugog i treeg pristupa
su Zy, =Zy; =100 Q. Smatrati da je kolo bez gubitaka.
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L.

Simetri¢an polutalasni dipol treba da se napaja koaksijalnim vodom. (a) Sta treba ukljuiti izmedu voda i dipola? (b) Zasto?
(c) Skicirati jedno tehnicko reSenje povezivanja tog voda i antene.

Stranice pravougaonog talasovoda su =50 mm i #=20 mm, a radna ucestanost je /=4 GHz. Koji tipovi talasa se mogu prostirati u
ovom talasovodu ako je talasovod ispunjen (a) vazduhom i (b) nemagnetskim dielektrikom relativne permitivnosti &~=4.

Nacrtati zavisnost modula s-parametara od ucestanosti za idealni filtar propusnik (a) niskih ucestanosti, (b) visokih ucestanosti i
(c) opsega ucestanosti.

Za konstrukciju jednog oscilatora promenljive ucestanosti u opsegu 400-900 MHz potrebno je paralelno oscilatorno kolo koje se
sastoji od kalema induktivnost L=50 nH i kondenzatora. (a) U kojim granicama treba da se krece kapacitivnost kondenzatora da bi
se pokrio ceo opseg ucestanosti? (b) Od kojih elemenata treba da bude nacinjeno to oscilatorno kolo da mu se rezonantna
ucestanost moze menjati elektronskim putem?

Ispit traje 4 sata.



RESENJA ZADATAKA SA ISPITA 1Z MIKROTALASNE TEHNIKE ODRZANOG 25. 06. 2006.

1. (a) Karakteristicna impedansa datog koaksijalnog voda je Z, :ﬂln(éjzﬁﬁ. Talasna duzina na vodu iznosi

Ve, \a

A, =210,8 mm . Koeficijent stojecih talasa je KST = —"* =3. Na osnovu poloZaja minimuma odreduje se impedansa
min

A A
potrosaca Z = (45+ j60) Q. (b) Prvo resenje kola za prilagodenje je /'= 61,56 mm + nTg » 1,'=24,03mm + ng- Drugo

A A
resenje je Z":96,55mm+n7g, Zo":81,36mm+m7g, gde su [' i [" odstojanja ogranka od prijemnika, a /' i /)"

odgovarajuce duzine kratko-spojenih ogranaka.
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2. Talasna duzina u talasovodu je A, = ———==44,53 mm . Normalizovana admitansa stubi¢a je y =—j5,7 . Na osnovu

Smitovog dijagrama dobija se da je koeficijent stoje¢ih priblizno jednak jedinici jer je normalizovana admitansa u tom
preseku jednaka jedinici.

3. Karakteristicna impedansa voda 1 datog mikrotrakastog voda iznosi Z ; =50 €, dok su karakteristiéne impedanse vodova 2

i3 Z, =2, =100 . Talasna duzina na vodu 1 je A 61,19 mm, a na vodovima 2 i 3 kgz = ?»g3 =63,79 mm . Dakle,

gl =



sva tri voda su jednakih elektri¢nih duzina, A,/4. Kako je kolo pasivno i bez gubitaka matrica s-parametara je
_ ) A ) \/5_
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